

Liturgický program

17.6. – 23.6.2019

Pondelok 17.06.	Svätí mučeníci Manuel, Sabel a Izmael. Náš prepodobný otec Hypatios, igumen.	16. ⁴⁰ + Moleben k bl. P. P. Gojdičovi 17. ⁰⁰
	† Ján, Ján, Anna, Ján z r. Sotákovej a Dudovej	
Utorok 18.06.	Svätý mučeník Leontios.	17. ⁰⁰
	† Helena Sokolová	
Streda 19.06.	Svätý apoštol Júda, podľa tela Pánov brat.	17. ⁰⁰
	† Michal (s panych.)	
Odporúčaná sviatok Štvrtok 20.06.	Slávnostná poklona prečistým tajomstvám tela a krvi nášho Pána Ježiša Krista.	16. ¹⁰ + Moleben k Najsv. Srdcu Ježišovmu 16. ³⁰
	* farské spoločenstvo Myrovanie	
Zdržanlivosť od mäsa Piatok 21.06.	Poprazdenstvo Slávnostnej poklony. Svätý mučeník Julián Tarzský.	17. ⁰⁰
	† Mária Peštová (s panych.)	
Sobota 22.06.	Svätý hieromučeník Eusebios, samosatský biskup.	8. ⁰⁰
	† Agnesa, Michal	
Nedeľa 23.06.	2. nedeľa po Päťdesiatnici.	9. ¹⁵
	* farské spoločenstvo Zbierka – dlh voči ABÚ	

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.
Príspevky a komentáre posielajte na:
nizny.hrabovec@grkatpo.sk
o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 41

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Slovo a Eucharistia

Jednou z dôležitých oblastí, na ktorej potrebujeme každý deň pracovať, aby sme ňou obohacovali svoj život, je oblasť *budovania vzťahov*. Je to niečo podstatné, čo vytvárame v spoločnosti a chceme, aby to fungovalo. Nefunkčné vzťahy sú totiž k ničomu a trápia nás. Nefunkčné manželstvo, nefunkčná rodina, nefunkčné priateľstvo alebo iné vzťahy, ktoré nefungujú dobre. *Vzťahy potrebujeme prehlbovať a nechať ich rásť a mocnieť.*

Podobne je to i o **vzťahu s Bohom**. I tu sme **pozvaní** k tomu, aby sme **prehlbovali** náš vzťah k nemu. Budovali ho každý deň a dovolili mu, aby rástol v nás. Boh nechce byť pre nás cudzincom alebo mať s nami neefektívny, odumretý, mŕtvny, nefunkčný vzťah, ktorý nás nebude naplňať tým, čo nám v skutočnosti má priniesť. I preto Ježiš vyjadril želanie o tom, aby mohol byť v nás, žiť v nás. V Jánovom evanjeliu sa modlil vo veľkňazskej modlitbe: **„Ohlásil som im tvoje meno a ešte ohlásim, aby láska, ktorou ma miluješ, bola v nich a aby som v nich bol ja.“** Ježiš chce byť v nás a to *dvomi spôsobmi*. Obidva však majú *rovnakú podstatu*. **Majú sýtiť našu dušu a náš život.** Je to slovo, ktoré nám ohlásil. Človek nežije len z chleba, ale z každého slova, ktoré vychádza z Božích úst. Tak to určil Boh od stvorenia sveta. Povedal a stalo sa. Povedal a prišiel život. Je to pokrm, ktorý nám zanechal. Eucharistia, jeho telo a krv. Pokrm prijímaný na zemi, ale pre večný život.

Pri každej svätej liturgii si pripomínáme to, ako môže v nás žiť Ježiš. Nielen tak, že ho budeme poslúchať a uskutočňovať jeho slovo. Tiež tak, že sa očistíme a prijmeme ho prítomného v eucharistii. Ježiš povedal: *„Veru, veru, hovorím vám: Ak nebudete jesť telo Syna človeka a piť jeho krv, nebudete mať v sebe život. Ja som živý chlieb, ktorý zostúpil z neba. Kto bude jesť z tohoto chleba, bude žiť naveky. A chlieb, ktorý ja dám, je moje telo za život sveta.“*

Boh nám ponúka ten **najvzácnejší dar**, ktorý nám môže dať. **Dar**, ktorý je **zárukou večného života**. dva chody na nasýtenie nášho hladu. *„Lebo Boží chlieb je ten, ktorý zostúpi z neba a dáva svetu život.“*

Kresťan a smútok nejdú dohromady – chce to dialóg s Duchom Svätým

„Smútok nie je postojom kresťana“. Aj keď „život nie je žiaden karneval“ a existuje mnoho ťažkostí, je možné ich prekonať a ísť vždy vpred. K tomu je však potrebný každodenný dialóg s Duchom Svätým, ktorý nás sprevádza. O tomto kázal pápež František pri svätej omši v Dome sv. Marty.

Protagonistom evanjeliového úryvku (Jn 16,5-11) z liturgie je Duch Svätý. Ježiš nám vo svojej rozlúčkovej reči pred svojím nanebovstúpením dáva katechézu o Duchu Svätom, vysvetľuje nám, kým je, povedal pápež. Učeníci sú smutní zo správy, že Učiteľ ich už onedlho zanechá a Ježiš ich kvôli tomu napomína, pretože, ako poznamenal Svätý Otec, „smútok nie je postojom kresťana“. Ako však nebyť smutní? - položil si otázku. „Prosili sme Pána v modlitbe, aby v nás udržal obnovenú mladosť ducha.“ Práve tu je priestor, v ktorom koná Duch Svätý. Vďaka nemu je v nás tá mladosť, ktorá nás neustále obnovuje, pripomenul Petrov nástupca.

Jeden svätec hovorieval: smutný svätý je svätec na zaplakanie. A tak aj „smutný kresťan je kresťanom na zaplakanie, to nejde“, zdôraznil Svätý Otec. Duch Svätý nás robí schopnými niesť kríž. Pápež pripomenul aj prvé liturgické čítanie zo Skutkov apoštolov, kde sa spomína, že Pavol a Sílás v okovách spievali Bohu chválospevy. Duch Svätý všetko obnovuje. „Duch Svätý je ten, kto nás sprevádza životom, kto nás podporuje“, je Utešiteľom, vysvetlil Svätý Otec. „Utešiteľ: to slovo znamená „ten, ktorý je po mojom boku, aby ma podporoval“, aby som nepadol, aby som šiel vpred, aby som si uchoval túto mladosť Ducha. Kresťan je stále mladý, vždy. A keď začína srdce kresťana starnúť, začína sa zmenšovať jeho povolanie kresťana. Buď si mladý srdcom, dušou, alebo nie si plne kresťanom.“

V živote budú bolesti – veď aj Pavol a Sílás boli bičovaní a veľa si vytrpeli, „i napriek tomu však boli plní radosti, spievali...“, zdôraznil Svätý Otec: „Toto je mladosť. Mladosť, ktorá ti pomáha vždy hľadiť na nádej: vždy vpred! Avšak pre to, aby sme mali túto mladosť, je treba každodenný dialóg s Duchom Svätým, ktorý je vždy pri nás.“

„Vyprosujeme si od Pána, aby sme nestratili túto obnovenú mladosť, aby sme neboli kresťanmi na dôchodku, ktorí stratili radosť a nenechajú sa viesť vpred... Kresťan nikdy nejde do penzie; kresťan žije – žije, pretože je mladý – ak je pravým kresťanom.“

(<https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20190528027>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

